



Лицо номера

Необычное лицо номера или Взаимовыгодное сотрудничество



С 1961 года развитие нашего города связано с Кирсановским сахарным заводом. За эти 55 лет рядом с заводом вырос рабочий поселок, в котором была создана автономная инфраструктура: квартиры, средняя школа, детский сад, Дом культуры, магазин, столовая. Сахарный завод имел собственное телевидение и собственный дециметровый канал.

Сегодня это современное модернизирован-

ное предприятие, входящее в состав Группы Компаний «АСБ». Поражают мощности завода: 4500 тонн перерабатываемой сахарной свеклы в сутки. Но нам хочется рассказать не о тоннах производимого сахара и не о гектарах, засеянных сахарной свеклой. Об этом будем говорить на конкретных мероприятиях. Мы хотим рассказать не о производстве. Сложная промышленная деятельность не мешает ГК АСБ тесно сотрудничать

со школами города. И это правильно. Родители большинства школьников трудятся на этом предприятии, а многие ученики в будущем собираются связать свою судьбу с заводом. Именно поэтому был составлен план мероприятий по сотрудничеству ООО «Кристалл» и МБОУ «ООШ» г. Кирсанова в рамках профориентационной работы. Вот самые интересные для детей, на наш взгляд, мероприятия: классные часы «Мир профессий», кон-

курс «Профессиональный вектор», конкурс исследовательских работ «Лучший практический проект», профориентационные экскурсии на предприятия ГК «АСБ», встречи с лучшими представителями различных профессии ГК «АСБ». Именно в них мы вам предлагаем принять участие с последующим освещением в нашей школьной газете.

Подготовила
Г.Н.Павлова
фото с сайта ГК «АСБ»



стр. 3
Необыкновенное путешествие



стр. 4
Инженерами мы станем...



стр. 6
Литературная страничка

События. Новости

Мои путевые заметки



Недавно я совершила небольшое путешествие в курортный город Кисловодск. Уже второй раз вместе с другими ребятами и тренером по спортивному ориентированию Федотовым Александром Николаевичем мы приезжаем сюда, чтобы принять участие в соревнованиях. И мне бы хотелось поделиться с вами впечатлениями, которые подарила мне эта поездка.

Мы не только соревновались, но и посещали различные достопримечательности. Ведь Кисловодск – один из лучших и интереснейших городов на Кавказских Минеральных Водах. В первые дни мы совершили прогулку по городу, осмотрели центральный парк, в котором расположен памятник медицинским работникам Великой Отечественной войны. Памятник представляет бетонную арку, перед которой расположена фигура женщины, символизирующая медсестру. Все тротуары

парка освещены разноцветными фонарями, что придает месту особенную атмосферу.

Затем мы успели зайти в Нарзанную галерею, внутри которой красивый колодец с минеральной водой, накрытый стеклянным куполом. Каждый посетитель Нарзанной галереи может бесплатно попробовать минеральную воду.

На следующий день у нас состоялись соревнования, которые проходили в Пятигорске. К сожалению, мне не удалось занять призовое место, я лишь 19. Но я этому не очень огорчилась, ведь это были всероссийские соревнования, где приняли участие спортсмены с разных концов России, и я далеко не в конце.

После мы пошли в пещеру «Проваль», которая представляет собой конусообразную воронку высотой 41 м, на дне которой находится озеро минеральной воды чистого голубого цвета.

На следующий день мы отправились на гору Большое седло. Этот подъем мне запомнился больше всего, так как вид с этой горы просто непередаваемый словами с неё даже можно было увидеть Эльбрус. Но, к сожалению, его закрыл туман. И всё же вид был просто великолепный. Дальше мы поднялись на гору Кольцо, она удивительна тем, что в стене есть отверстие в форме кольца.

Следующие три дня у нас были соревнования в парке станции Машук города Железноводск. Оттуда мы поднялись к беседке на высоту 700 м. Именно отсюда мы увидели Эльбрус. Этот вид был самый-самый красивый.

К сожалению, наступил тот день, когда нам нужно было собираться домой. Было очень жалко, что путешествие так быстро пролетело. Я надеюсь побывать там вновь.

Анна Деева
5 «Б» класс

Знаменательное событие



стрельбе, учим патриотические песни и стихи. А самое интересное – это то, что мы изучаем историю казачества нашей страны и области.

Ну и, конечно же, какой казак без коня! Несколько дней назад мы с классом посетили настоящую конюшню, где разводят и дрессируют лошадей. Как только я вышла из автобуса, у меня сложилось впечатление, что я оказалась на съемках фильма об американских ковбоях. Настоящие конюшни, загон для лошадей, кормушки и поле, где выгуливают и тренируют животных.

С доброй улыбкой встретила нас Анастасия Геннадьевна. Невозможно было представить, что эта женщина не только тренирует огромных и своенравных животных, но и следит за работой команды конюхов, осуществляющих уход за лошадьми.

Мы провели всего полдня на конюшне, и не только узнали очень много о жизни лошадей, об особенностях ухода за ними, но даже покатались на коне по кличке Бернард. Он оказался очень дружелюбным и забавным, а еще, как выяснилось, любит поиграть. Когда я немного отвлеклась разговором с ребятами, Бернард воспользовался моментом и



стянул губами с меня шапку.

Огромное впечатление на нас произвели поросята, которые жили в одном загоне с характерным воронным конем. Из-за его вздорного нрава и поселили его вместе с хрюшками, что бы он как бы в «обществе» находился. Вот и возложили на них весь воспитательный процесс хулигана.

Еще Анастасия Геннадьевна показала нам, как нужно запрягать лошадь, рассказала, из скольких частей состоит уздечка и позволила вычесать Бернарда, что ему явно понравилось. Очень радовался он угощениям – сладкой морковке, припасенной нами заранее. Выражая свою благодарность, Бернард клал голову на плечо.

Особое впечатление на наших мальчиков произвел необычный

конь. Особенный он тем, что, оказывается, снимался в разных фильмах вместе с каскадерами. Мы с ребятами стояли у загона и представляли, какие опасные трюки он мог выполнять.

Но, вот и пролетело незаметно время, фильм про ковбоев закончился. Пришло время отправляться домой. Бернард дружелюбно кивал головой вслед уходящему автобусу. Конечно, на всех нас поездка оставила неизгладимое впечатление, еще долго будем мы вспоминать этот особенный день. Поэтому еще в автобусе взяли с нашего классного руководителя Натальи Михайловны обещание, весной еще раз обязательно посетить это замечательное место, ну и, конечно, нашего друга Бернарда.

Ирина Ключева
5 «А» класс

В октябре в жизни нашего класса случилось знаменательное событие. Мы приняли присягу и стали настоящими кадетами казачьего войска Тамбовской области. Не

передать словами всю значимость, важность и волнительность того дня. Теперь мы с ребятами носим форму с отличительными знаками, ходим в бассейн и на кружок по

Необыкновенное путешествие



Большой промышленный город, известный всем своей целебной водой – Липецк. Место, в котором мне вместе с другими учениками нашей школы удалось побывать. Долгой дорогой, пока мы ехали на экскурсию, я представляла себе большой цветущий мегаполис, с множеством заводов и фабрик.

Уже въезжая в город, стало понятно – ожидания не оправдались. В Липецке много заводов, со всех сторон виднеются трубы, из которых идет густой дым.

Экскурсия по городу была очень интересной. Мы многое узнали не только о создании города, но и о развитии всей Липецкой области. Историю о том, как Петр I ехал по Липецкой губернии и застрял в непролазной грязи в карете вместе со всей свитой, я думаю, запомнили все. Многие впервые узнали о существовании города Грязи, расположенном недале-

ко от Липецка.

Главной достопримечательностью Липецка считается огромный памятник Петру I. Его поставили в память о том, что император поручил руководству Липецкой губернии сделать дороги, пригодные для езды на лошадях.

Самое интересное место, в которое стремятся попасть все гости города, – зоопарк. Он поражает своими размерами, обилием разновидностей животных. Особый интерес у детей вызвал гигантский гриф, который без труда поворачивает голову на 360 градусов. Его размеры удивили всех, он больше похож на большую собаку, чем на птицу. Не обошлась наша экскурсия без просмотра главной достопримечательности липецкого серпентария – 12-метровой анаконды. Эта огромная змея спокойно ползала по террариуму, как бы оглядывая свои владения.

Экскурсия по горо-

ду продолжалась. Многие из детей впервые побывали в 5D кинотеатре. Свои эмоции никто даже не пытался передать друзьям, все было и так видно, а точнее слышно. Шума было много, ведь попасть в ужасное подземелье или полетать на космическом корабле удается не каждый день. Я выбрала фильм «Таинственное подземелье», он оказался, вопреки всем ожиданиям, не столько страшным, сколько неприятным.

Ужасное чувство, когда перед твоими глазами пробегают крысы, а внизу, по ногам что-то бьет, как будто хвостами. Фильм закончился тем, что путешественников съела гигантская анаконда, как та, что мы видели в зоопарке.

Когда мы вечером вернулись домой, по уставшим, но довольным глазам было понятно – день прошел удачно!

Настя Бородулина
8 класс

25 лет не гаснет звезда дружбы!

Союзу детских организаций тамбовской области исполнилось 25 лет! За четверть века тысячи мальчишек и девчонок обрели дружбу, состоя в союзе детских организаций. Были воплощены в жизнь миллионы проектов. Прошло 46 ассамблей, в которых принимали участие самые активные союзницы. 25 лет мы вместе!

Для нас, нынешних участников союза детских организаций, 25 лет кажется огромной датой, но те, кто стоял у истоков этого движения, говорят, что эти годы пролетели, как одно мгновение. Возможно, так оно и есть, ведь активным участникам детских городских, школьных, организаций некогда сидеть на месте и лениться, время для них бежит очень быстро.

Юбилейную дату создания союза детских организаций в этом году отметили с размахом. 2 ноября на мероприятие, которое проходило в тамбовском Доме молодежи, были приглашены делегации из всех городов и районов нашей области. Представители многих городских организаций подготовили поздравления для любимого союза. Кто-то поздравил его танцами и песнями, кто-то защитой научной работы, в которой рассматривалось развитие союза в дальнейшем.

Конечно, самое интересное началось к концу вечера. Мои любимые ассамблейские стажеры Лия Николаева и Максим Татаринцев проводили основную часть

мероприятия. Веселые песни и танцы, всеми любимые игры: «Соку-Баче», «Самолет», «Дети нарисовали» и многие другие поднимали и без того праздничное настроение.

Ничто не сравнится с встречей настоящих друзей, которых долго не видел. Каждый, кто был приглашен на праздник, повстречал своих давних единомышленников.

Все участники мероприятия, в том числе руководители региона и города Тамбова, поздравляли Союз детских организаций с особой теплотой, ведь в детстве многие из них сами являлись активистами своих школьных объединений. «Растут ребята, союз не уменьшается, а становится все больше и больше и все авторитетнее для тех ребят и взрослых опять-таки, которые верят, что будущее и настоящее пересекаются только тогда, когда ты веришь в то, что делаешь», – сказала Ирина Фришман, заместитель председателя «Международного Союза пионерских организаций - Федерация детских организаций».

И наша школа встретила этот день своим юбилеем. Нашей детской организации «Школьная республика» тоже 25. Жители Школьной республики 28 октября подводили итоги четверти, строили планы на будущее, получали поздравления, а закончилось все праздничным концертом.

Настя Бородулина
8 класс

Юные патриоты

«Нет лучше атаманов, чем в городе Кирсанов» - так обратился к кирсановским казакам губернатор Александр Валерьевич Никитин. Действительно, Кирсанов с давних времен является столицей казачества в тамбовской области. Для развития благородного дела, восстановления забытых традиций здесь проводится множество мероприятий, праздников и фестивалей.

Вот и в нашей школе в этом году был открыт

казачий класс. Юные казаки-пятиклассники являются гордостью нашей школы. Нарядные девочки в настоящей форме, с погонами, мальчишки, в белоснежных рубашках, считают себя совсем взрослыми, вызывают чувство гордости за нашу страну.

21 октября с самого раннего утра началась подготовка к важному мероприятию – посвящению в казаки. Волновалась и с нетерпением ждала этого важного мероприятия, на верное, вся школа. С осо-

бым трепетом мамы поправляли своим казачьим костюмом, пилотки, рубашки, ведь посвящение в казаки оказалось важнее, чем посвящение в первоклассники.

И вот настал главный момент, когда в зал под казачий гимн, маршируя, входит 5 «А» класс. Каждый ученик шагает с особым старанием, ведь на них смотрят важные, почетные гости: атаман Тамбовского Отдельского казачьего общества Владимир Пантелеймонович Векленко, глава города

Дмитрий Васильевич Терещенко, благочинный Кирсановского округа священник Алексей Проворов, учителя нашей школы.

Самый запоминающийся момент – это когда каждый ученик рапортовал атаману, произносили клятву казаков. Их счастливые лица, наполненные радостью глаза невольно вызвали улыбку.

Каждый казак получил удостоверение из рук атамана и произнес: «Служу Отечеству и казачеству!». В конце меро-

приятия, пройдя строевым шагом, казачата спели гимн казачества.

С открытием в нашей школе казачьего класса, я думаю, мы сможем больше внимания уделять патриотическому воспитанию, а нашу школу будут украшать чудесные ребята в форме. И возможно, через несколько лет, кто-то из казаков нашей школы станет настоящим атаманом!

Настя Бородулина
8 класс

Первые шаги к профессии

Инженерами мы станем...



20 октября под руководством учителей химии Елены Алексеевны Астафьевой и физики Валерия Семеновича Ануфриева учащиеся девятого класса посетили «Школу молодого инженера» при Техническом университете химического машиностроения.

Ученики побывали на семинаре «Спирт-топливо будущего». На нем рассказали и показали про-

цесс производства этилового спирта. Ребята сами стали активными участниками такого производства. Девятиклассники отбирали семена, просеивали их и измеряли плотность спирта.

Дети узнали, что производству спирта в нашей области уделяется большое внимание, потому что наша область сельскохозяйственная, значит, у нас есть все предпосылки

для получения дешевого топлива.

После окончания семинара был проведен экскурс по университету, где учащиеся побывали на кафедрах по производству пищевых продуктов. Преподаватели ответили на все интересующие учеников вопросы, а их было очень много, ведь мы хотим многое узнать.

Е.А. Астафьева
учитель химии

Выбирать профессию сердцем

Сегодня мы в очередной раз встретились с о. Алексием Проворовым, благочинным Кирсановского благочиния, и задали ему несколько вопросов, ответы на которые будут полезными для тех, кто задумывается о выборе профессии.

- Отец Алексей, не могли бы Вы ответить, как вы решили стать священником? Чем Вы руководствовались?

- Видите ли, решать я как раз и не решал, я даже не задумывался над этим. Когда ты вырастаешь в церкви, когда тебя носят туда с трёх лет, а с пяти ты в алтаре, когда каждое воскресенье и всегда ты рядом с батюшкой, когда везде с ним едешь и с ним общаешься, смотришь, слушаешь какие-то его жизненные рассказы (а всё-таки детские ощущения Бога, они немножко другие, чем у взрослого, они более честные), тогда другого выбора не остаётся. Я вырос в церкви, поэтому в моей жизни не было выбора, кем быть и кем стать, у меня было желание всю жизнь быть при храме, при службе, мо-

литься за себя, за семью. Самое главное, чтобы было время молиться, а не отвлекаться на работу. Я никогда не хотел «разрываться» между работой и храмом и поэтому я выбрал профессию - священник.

- А как бы Вы посоветовали выбирать профессию выпускникам?

- Сердцем. Профессия должна быть любима. Любая профессия важна. Но главное - быть фанатом своего дела. Идти на нелюбимую работу нельзя, иди на работу в силу каких-то обстоятельств, тоже нельзя. Всегда нужно думать о будущем. И в любом деле нужно оставаться человеком, ведь можно быть священником плохим, а дворником хорошим, и в Царствие Небесное, скорее всего, попадёт второй.

Ещё раз хотелось бы поблагодарить о.Алексия за искреннюю беседу, за полезные советы.

Дмитрий Самодуров
8 «А» класс

В конфетном раю

Каждый из нас когда-нибудь пробовал шоколад и конфеты, вообще, все дети любят сладкое. А задумывались ли вы когда-нибудь о том, кто, где и как делает эти лакомства? Чтобы получить ответы на эти вопросы, семнадцатого ноября ученики 4 «Б» класса отправились на Шоколадную фабрику в наш областной центр Тамбов. Их сопровождал классный руководитель Юдина Татьяна Михайловна.

Перед поездкой ребята изучили информацию, представленную на сайте Кондитерской фирмы «ТАКФ». Оказалось, что с 2003 года фабрика входит в состав Холдинга «Объединенные кондитеры». Предприятие производит кондитерские изделия с 1946 года. Ассортиментный портфель состоит из конфет, карамели, пряников и вафель. Самые популярные бренды фабрики: «Тамбовский волк», «Ладушки», «Сочная долька» и

другие. Лозунг «Кондитерской фирмы «ТАКФ»: «Мы работаем для Вас и Ваших детей!»

Но увидеть все своими глазами намного интересней. Мы побеседовали с самым активным гостем Кондитерской фирмы Судоргиным Святославом. Он и рассказал нам об этой увлекательной поездке.

- Что ты увидел, когда оказался внутри самой фабрики?

- Когда мы туда приехали, то увидели огромное четырёхэтажное здание. Внутри находились два конфетных ряда. Первый был шоколадный. А второй - карамельный. Я видел, как работники делают и запечатывают разные сладости.

- Попробовали ли вы принять участие в создании разных сладостей?

- Нет, сами мы ничего не делали, но зато пробовали. Было очень вкусно!

- Что тебе понравилось больше всего и хочешь ли ты снова туда вернуться?

- Больше всего мне понра-

вилось, как делают печенье и вафли. Это очень интересно. И конечно же, я хотел бы снова там побывать.

- Что было самым запоминающимся в этой поездке и осталось ли у тебя что-нибудь на память?

- Мне понравилось всё: производство, музей истории шоколада и какао, пряничного дела, истории шоколада «ТАКФ». Но больше всего я запомнил конфеты с орехами, они мне очень понравились. А на память многие ребята

купили себе разные вафли, конфеты и печенье. Все мы остались довольны!

Конечно, это мнение всего одного ученика, но мы уверены, что оно отражает чувства всех ребят. Мы надеемся, что, когда ребята повзрослеют, они отправятся туда ещё раз, а интересоваться их станут не только сладости, но и профессии, которыми владеют мастера фирмы.

Диана Оленина
8 «Б» класс



Духовно-нравственная страничка

День матери в России

В России праздник День матери учреждён в 1998 году. В соответствии с Указом Президента России Б. Н. Ельцина от 30 января 1998 года № 120 «О Дне матери» праздник День матери отмечается в последнее ноябрьское воскресенье. Инициатива

учреждения этого праздника принадлежит Комитету Государственной Думы по делам женщин, семьи и молодёжи. Принадлежит эта инициатива Алевтине Викторовне Апаринной — депутату Государственной Думы РФ, члену ЦК КПРФ. Цель праздника —

поддержать традиции бережного отношения к женщине, закрепить семейные устои, особо отметить значение в нашей жизни главного человека — Матери.

Впервые же праздник День матери (именно под таким названием) был проведён 30 октября 1988

года в школе № 228 г. Баку, его автор — Эльмира Джавадовна Гусейнова, учитель русского языка и литературы, ныне проживает в городе Ставрополь. На Дне матери было принято обращение ко всем школьникам с призывом сделать праздник ежегод-

ным. Текст этого обращения опубликовали многие газеты, например, «Советская Россия» (в ноябре 1988 года), журнал «Школа и производство» (№ 3 от 1989 г.).

Пресс-центр

Самое главное слово

У каждого человека есть или была мама, и она самый главный человек в жизни каждого. Мы должны её уважать, прислушиваться к её мнению. Никогда не обижайте своих мам, ведь она этого совсем не заслужила.

Мама - это самое главное, что есть в жизни каждого человека. Без мамы, мне кажется, всем плохо, ведь никто и ничто не заменит материнскую любовь. Когда нам плохо, мы прежде всего идем к маме, которая выслушает и поможет. С мамой нам всегда легко, и любые проблемы нам кажутся решаемыми, ведь мама все знает в наше сердце надежду одним только нежным взглядом, улыбкой, добрым словом, пониманием. Хотелось бы, чтобы это продолжалось вечно...

Когда ребенок остается без мамы - это самое страшное, ведь он лишается ласки, понимания, нежности. Маму надо беречь и за её доброту пла-

тить ей добротой и всем тем, что она отдает нам. Если мы будем стараться помочь ей в домашних делах всем тем, чем можем, маме будет легче, и у нее будет больше свободного времени, которое она сможет потратить на себя или на общение с нами.

Ребята, давайте беречь наших мам, ведь когда есть мама - это чудо, а когда ее нет - горе. А закончить мне бы хотелось бы такими строками:

Спасибо, мама, что ты есть.

Ты в радости со мной и в горе.

Подольше, мама, проживи,

А я с тобой не буду спорить.

По дому буду помогать,

Делиться буду новостями,

И каждый день, и час дарить

Любовь и ласку милой маме.

Арина Астафурова
8 класс

Мама дарует жизнь

Мама. Хорошо знакомое всем слово. Сколько уже о ней написано и сказано... Но еще не все высказано до конца.

И как хорошо тем, у кого есть мама. Почему? Да потому, что мама - самый родной на всей Земле человек.

Человек, который любит, защищает и поддерживает нас всегда. А ведь всем нам нужна поддержка и в решении обычных школьных проблем, и в ситуациях неразрешимых.

И даже когда она нас отчитывает, а мы на нее обижаемся, где-то в глубине души мы понимаем, что она права,

что она желает нам только добра. Она всегда будет на нашей стороне, защищая от жизненных неурядиц. Ей всегда важно знать, как мы себя чувствуем, тепло ли мы одеты, успели ли позавтракать, какие у нас успехи и проблемы... Казалось бы мелочи, но ведь наша жизнь и состоит из мелочей.

Никто не знает нас так хорошо, как она. Для нее мы раскрытая книга. Если в нашей жизни наступает тяжелый период, то мы первым делом идем к маме, которая утешит, подарит нам ласку и любовь, поднимет настроение, укрепит силу духа. Мама верит в нас

и тогда, когда мы отчаиваемся, теряем веру в себя.

Мне сложно представить, как живут дети, у которых нет мамы. Наверное, они каждый день мечтают ее обрести. А мы, счастливики, всегда ли ценим ежедневную материнскую заботу? Всегда ли прислушиваемся к ее советам? Дарим ли ей столько же тепла и ласки, как она?

А ведь наши мамы не вечны, и им тоже, как и нам, нужны ласка и любовь. Берегите их и цените всем сердцем.

Катя Болякова
8 класс

Еще раз о маме

Что значит для нас мама? Это тот человек, который любит нас больше жизни, отдает последнее, что у него есть, просто так, без какой-либо корысти, лишь бы мы были счастливы.

Кто, как ни мама, поддержит тебя в трудный период, даст хороший совет и успокоит. Кто вас поймет даже тогда, когда вы неправы, когда способны обидеть самых близких. Она рядом с тобой с самого рождения. Не зря первое слово любого человека - "Мама".

Любовь матери безгранична. Ни возраст, ни расстояния, ни твои неправильные по-

ступки не способны ее изменить. Пять тебе или пятьдесят лет, совсем чуть-чуть или тысячи километров вас отделяют - мама всегда готова прийти на помощь. Не зря слово «Мама» на разных языках звучит почти одинаково.

Я очень люблю свою маму. Дороже неё у меня нет никого на свете. В трудную минуту я обращаюсь к ней за советом или поддержкой, ведь кто как ни она поймёт и поддержит меня. Мама мне как подруга. Нет в мире человека ближе и добрее, чем мамочка.

Диана Оленина
8 класс



Братишка Фото Арины Астафуровой

Литературная страничка

Времена года

Времена года бывают разные. Каждое из них можно охарактеризовать по-своему.

Зимний сезон, как правило, начинается круговорот времен и одновременно заканчивается. Зима как бы начинается не по календарю. Вот и сейчас на дворе начало ноября, а буквально вчера шёл первый снег. Это замечательно, когда ты с утра выходишь на улицу, и тебе на лицо начинает сыпаться мелкая крошка счастья. Дети, уставшие от школьных занятий, начинают радоваться, играют в снежки, лепят первых в снежном году снеговиков, и у них появляется новый стимул учиться.

Зима это не только первый снег и морозы, ещё это череда прекрасных праздников, которых ждут люди любого возраста. Это Новый год, Рождество Христово, и, конечно же, Старый Новый год, а ещё День всех влюбленных, День защитника Отечества. Самый замечательный праздник – Старый Новый год. Именно в ночь с 13 на 14 января все люди уже навсегда провожают Старый год и расстаются со всеми прошлогодними проблемами. А 14 февраля, в День всех влюбленных, все, кто имеет симпатию к кому-либо, могут тайно сказать об этом в валентинке. 23 февраля все выражают

свою признательность дедушкам, отцам, мужьям и даже сыновьям в том, что они охраняли, охраняют и будут охранять нашу Родину.

За зимой следует весна. В эту пору расцветает все живое, возвращаются птицы, и из спячки выходят медведи. Первая капель, первые лучи солнца, пробуждающие в замерзших реках, на окаменелых деревьях жизнь, первые цветы... И не удивительно, что именно весной мы празднуем Пасху, праздник, знаменующий духовное возрождение.

Лето. Ох, уж это лето... Это время, которое ждут все дети мира. Ведь в

эти долгожданные три месяца они смогут отдохнуть от школы. Взрослые обычно берут отпуск на работе и везут своих детей на море. Лето – это сплошной детский праздник. Неслучайно именно летом День защиты детей и Международный день отца. Летом достаточно много праздников. День Нептуна, дети и взрослые отмечают его, поливая друг друга водой и восхваляя речного царя. День России и Троица, праздники, объединяющие всех людей нашей страны.

Осенью все дети идут в школу 1 сентября. Кто-то в первый раз в первый класс, в новую жизнь, а кто-то уже в 11 класс. Правильно, что осенью мы

в День матери благодарим своих мам за помощь во всех наших начинаниях. День учителя, день, посвященный тем людям, без которых невозможен учебный процесс. Не удивительно, что именно осенью День рождения Деда Мороза. Ведь к зиме он должен повзрослеть. Осень проливается дождями, прячет среди туч солнце, радуется разноцветной листвой. Кому-то становится грустно в это время года, а кто-то его очень любит.

Мне же по душе зима с незабываемым первым снегом, инеем, расцветивающим деревья.

Желудкова Елена
8 «А» класс

Сказочное время

Наступило сказочное время года - золотая осень. Все наряды деревьев раскрашены в бордовые и желтые тона. В парках и лесах всё усыпано золотом. Ковёр листьев пестрый, шуршащий. Люди ходят по этой невероятной красоте, часто не замечая ее.

Летом зачастую слишком жаркая погода, зной, палящее солнце.

Мне больше нравится осень, но сухая, без дождей, грязи и холода, с золотом ковров.

Ольга Милохина
5 класс



Рисунок Филипповой Татьяны 6 Б класс

Виталина Еркина

Зима

Белым снегом укрыты поля,
И гуляет метель вдоль дороги,
Тихо спит под покровом земля,
До весны все оставив тревоги.

Под серебряной коркою льда
Онемела могучая речка.
Нарядились леса в жемчуга,
И в безмолвной избе тлеет свечка.

Блеск хрустальный, и чистота,
И мороза бодрящая прелесть.
Как прекрасна зимы простота!
Как природы божественна свежесть!

Кружатся кленовые листья,
Напевая свою песню тихо.
Этой песни красивой мотивы
Подхватит ветер игривый.

Этой песни красивой мотивы
Услышат добрые люди,
Перед сном споют своим детям,
И они эту песню полюбят.

Дети вырастут, но ту песню
Уже никогда не забудут.
Этой песни красивой мотивы
Услышат, полюбят повсюду.

Диана Оленина

Нам без науки никуда.
Она нужна была всегда.
А если нам вдруг повезёт,
И мы откроем свой полёт,

Как Менделеев, Ломоносов...
У нас возникнет сто вопросов,
Найдём мы к ним любой ответ –
Ведь без науки жизни нет.

Так что подумайте, друзья,
Наука хоть и не легка,
Но без неё мы пропадём
И это все осознаём.